

Народное Слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

25 МАЯ ЧЕТВЕРГ № 98 (1108) 1995 год
В розницу — свободная цена

ПРИЕМЫ У ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 24 мая принял известного литовского предпринимателя, президента акционерного общества «Метжалыва», председателя правления банка «Вильнюс», эксперта пре-

зидентуры Литвы Альбертаса Синявичуса. — В последние годы назрела необходимость расширения торгово-экономических связей, дальнейшего развития сотрудничества в различных отраслях народ-

ного хозяйства между Узбекистаном и Литвой, — сказал Ислам Каримов. — Несомненно, что эти связи, основанные на взаимной выгоде и доверии, будут полезными для обеих сторон.

Альбертас Синявичус высказал готовность правительства Литвы расширить экономические связи с Узбекистаном. Наглядным тому подтверждением является возрастающий год от года объем товарооборота

между нашими государствами, отметил он. В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития сотрудничества в торгово-экономической сфере, в таких отраслях, как легкая

промышленность и транспорт. В приеме принял участие заместитель премьер-министра Республики Узбекистан М. Усманов.

(УзА).



В тот же день Президент Узбекистана Ислам Каримов принял первого вице-президента Европейского банка реконструкции и развития Рональда Фримана.

В ходе приема Ислам Каримов отметил, что сотрудничество нашей республики с Европейским банком реконструкции и развития ведется плодотворно, его польза на новую ступень будет выведена для обеих сторон.

Выразив свое одобрение и поддержку проводимым в Узбекистане экономическим реформам, Рональд Фриман заявил о готовности Европейского банка реконструкции и развития оказать финансовую помощь нашей республике в осуществлении ряда крупных проектов.

В церемонии приема принял участие заместитель премьер-ми-



Фото Рузмета Джуманиязова (УзА).
министра Республики Узбекистан У. Султанов, Б. Хамидов и председатель правления Национального банка внешнеэкономической деятельности Р. Азимов. (УзА).

КОЛЛЕКТИВУ СОВМЕСТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ЗАРАФШАН—НЬЮМОНТ»

Открытие совместного предприятия «Зарафшан—Ньюмонт» является еще одним свидетельством плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и США.

Наш партнер — фирма «Ньюмонт Гоулд» — крупнейшая золотодобывающая компания мира, использующая передовую и экологически чистую технологию уже в течение многих лет.

Выражаю уверенность, что сотрудничество с этой компанией будет способствовать эффективному использованию богатых природных ресурсов Узбекистана.

«Зарафшан—Ньюмонт» — крупнейший проект, не имеющий аналогов в новых независимых государствах.

Я желаю успеха и процветания этому совместному предприятию и рассматриваю его создание как важный шаг на пути расширения многостороннего узбекско-американского сотрудничества.

Ислам КАРИМОВ
Президент Республики Узбекистан.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ СП

В Ташкенте 23 мая состоялась презентация совместного узбекско-американского предприятия «Зарафшан—Ньюмонт». В ней приняли участие американские предприниматели, республиканские и иностранные журналисты.

Председатель совета директоров, президент компании «Ньюмонт Гоулд» Рональд Си Кембри подчеркнул, что это первое совместное предприятие на территории СНГ, введенное в эксплуатацию в столь короткий срок. Это стало возможным благодаря самоотверженному труду узбекских и американских специа-

листов, всемерной поддержке Президента Ислама Каримова.

Председатель Государственного комитета геологии и минеральных ресурсов, председатель правления совместного предприятия Т. Шокубов рассказал зарубежным гостям о полезных ископаемых, экономических возможностях нашего государства, поделился планами работы «Зарафшан—Ньюмонт».

В презентации принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Соединенных Штатах Америки Фотих Тешабоев.

(УзА).

«ЗОЛОТОЙ ГЛОБУС» - АНДИЖАНСКИМ ТЕКСТИЛЬЩИКАМ

В адрес трудового коллектива Андижанского акционерного общества по производству хлопчатобумажных изделий имени Бобуры пришла добрая весть из Копенгагена. За выпуск конкурентоспо-

собной продукции, ее высокое качество, а также за активное участие в развитии экономики молодой суверенной страны, интеграцию в мировую экономику АО имени Бобуры удостоено международного

приза «Золотой глобус», учрежденного американским фондом развития Востока.

Приз «Золотой глобус» будет вручен андижанским текстильщикам в столице Дании, где расположено европейское представительство фонда.

Карим Низамов.
Корр. УзА.

Дни Республики Узбекистан в Казахстане

С ДЕЛОВЫМИ ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ

Алматы. Специальные корреспонденты УзА Анна ИВАНОВА и Ахмад ХОДЖА передают:

Одно из достоинств музыки как вида искусства состоит в том, что она не нуждается в переводчике.

Не случайно классические узбекские макомы популярны во многих странах Востока. Любят их и в Казахстане. В ходе Дней Узбекистана в Казахстане тепло встречали артистов ансамбля «Маком» жители города Чилик Алматинской области. Виртуозное исполнение на гитаре народных мелодий художественным руководителем ансамбля Абдурахимом Исмаиловым вызвало торжественный отклик в душах и сердцах слушателей.

С большим успехом прошли в городах и районах Казахстана концерты творческих коллективов нашей республики. Среди них — государственный ансамбль песни и танца «Шодлик», группа солистов Государственного академического Большого театра имени Навои, фольклорный ансамбль «Зеравшан», вокально-инструментальные ансамбли «Самарканд», «Шафай» и другие.

Праздник дружбы при-

шел практически в каждый аул соседнего государства. Массовые гуляния, концерты художественной самодеятельности, спортивные состязания, народные игры еще раз продемонстрировали общность культур и традиций двух народов.

В селах, на предприятиях, в школах и вузах побывали гости из Узбекистана. К давним друзьям-соседям они приехали не только для показа достижений в области культуры и искусства, но и с деловыми взаимовыгодными предложениями. Итогом таких встреч стало заключение многочисленных прямых договоров о сотрудничестве в производстве и реализации различных видов сельскохозяйственной и промышленной продукции. В частности, ко Дням Узбекистана в Казахстане было приурочено открытие в городе Аркалыке Тургайской области торгового дома «Фергана». Его работа послужит дальнейшему укреплению уже налаженных тесных экономических связей между Ферганской и Тургайской областями.

Велика роль деятелей культуры — в частности, писателей — в сближении народов, упрочении обстановки сотрудничества и добрососедства, сложившейся в Центральноазиатском регионе.

Об этом шла речь на встрече литераторов, которая состоялась в Союзе писателей Казахстана.

«Мы очень рады встрече с коллегами из Узбекистана», — сказал первый секретарь Союза писателей Казахстана Колдарбек Найманбаев, — и придает ей очень большое значение. Ведь деятели культуры — выразители духа народа, его стремлений и надежд. В связи со сложностями переходного периода в обеих республиках наши традиционные тесные контакты в последнее время, к сожалению, несколько ослабли. Пришло время их восстановить и укрепить. Казахстан готовится вскоре широко отметить 150-летие нашего великого поэта Абая. Для участия в юбилейных торжествах в числе первых мы пригласили узбекских писателей. Убежден, что наши дружеские связи не только очень скоро возобновятся, но станут на новой качественной основе еще более тесными и плодотворными.

— В Ташкенте улицы, посвященные именам двух наших предков — Навои и Абая, пересекаются в своей цент-

ральной части, — подчеркнул народный писатель Узбекистана О. Якубов. — На мой взгляд, это имеет большой символический смысл. Легендарной была

дружба Гафура Гуляма и Сабита Муканова, самые тесные узы связывали многих представителей наших братских литератур. Сегодня самое время требовать от нас еще прочнее крепить творческое сотрудничество, всемерно развивать его ради блага наших народов.

В Узбекистане, как и в Казахстане, сейчас идет большая и активная подготовительная работа к празднованию юбилея Абая. Издаются его произведения, намечены творческие встречи, научно-литературные конференции, посвященные жизни и творчеству великого казахского поэта. Об этом своим коллегам рассказал редактор газеты «Нурлы жол», председатель секции казахской литературы Союза писателей Узбекистана Калдыбек Сейданов.

Выступившие на встрече Калтай Мухаммаджанов, Габбас Кабышев, Абдулла Орипов, Насыр Фозилов и другие известные писатели были единодушны в поддержке идеи укрепления уз дружбы, развития творческих связей, более глубокого совместного изучения общей истории и культуры казахского и узбе-

кского народов. По окончании встречи корреспонденты УзА попросили народного поэта Узбекистана А. Орипова поделиться своими впечатлениями:

— Состоявшаяся беседа еще раз подтвердила, что у узбекского и казахского народов не только общая история, но и общие проблемы, которые надо решать вместе. Не зря говорят, что мы пьем воду из одной реки. Исходя из новых условий, необходимо развивать тесные творческие связи, которые послужат взаимобогащению наших литератур. Радует, что наша нынешняя встреча стала реальным шагом на этом пути.

Знаком признания высокой роли и вклада деятелей культуры в упрочение обстановки стабильности и взаимопонимания между народами, живущими в регионе, стал указ Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева о награждении группы участников Дней Узбекистана в Казахстане.

В соответствии с этим указом нашему известному мастеру эстрады Фаруху Закирову присвоено звание народного артиста Казахстана. Ряд писателей, ученых, артистов удостоены почетных званий и награждены Почетными грамотами Республики Казахстан. 23 мая они были приняты Президентом Казахстана. Сердечно поздравив награжденных, глава государства пожелал им больших успехов в их благородном, очень нужном людям труде.

(УзА).

СОЗДАЕТСЯ НОВАЯ ПАРТИЯ

Жизнь независимого Узбекистана богата значительными социально-политическими, экономическими, культурно-просветительскими событиями. Независимость привнесла в жизнь народа процессы невиданного роста, изменений, обновления. Народ становится активным участником этих процессов, неразрывно связанных с его судьбой и будущим, интенсивно идет рост его самосознания.

Осознание чести и славы, полное проявление народом своей силы и мощи, интеллектуального потенциала заставит его, насколько он чувствует себя свободным, просвещенным и, самое главное, ответственным за будущее своей страны. Демократические процессы нацеливают его на успешное решение политических, экономических, культурно-просветительских задач, стоящих перед страной. В плодотворном осуществлении в республике созидательных преобразований важную роль играют общественные организации, партии.

Независимость вызывает к жизни и выводит на арену экономических реформ все новые инициативные общественные организации, движения, партии.

На днях группа известных представителей нашей интеллигенции выступила с инициативой создания новой партии, отвечающей духу нового общества,

его содержанию. Новая партия будет называться демократической партией Узбекистана «Миллий тикланиш» («Национальное возрождение»). Состоялось собрание ее организационного комитета. В нем приняли участие члены инициативной группы, представители из областей. Обсуждены вопросы, связанные с организацией партии, принято решение о проведении в ближайшие дни ее съезда.

Основная цель демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» — служить политическому, экономическому, просветительскому и культурному процветанию нашего государства. Партия будет содействовать возрождению нации, росту национального самосознания, уделять особое внимание воспитанию высокого чувства интернационализма, пропагандированию национального возрождения на основе общечеловеческих ценностей. Своей программной задачей партия считает строительство правового государства, демократического общества, подъем научно-технического потенциала государства.

На собрании председателем организационного комитета назначен директор Института рукописей имени Х. Саймонова, член-корреспондент Академии наук Республики Узбекистан Азиза Каюмова.

РАССМОТРЕНЫ ОРГВОПРОСЫ

Состоялся пленум Ташкентского городского комитета женщин Узбекистана. На нем рассмотрен организационный вопрос. Муборак Юнусходжаева, согласно поданному ею заявлению, освобождена от должности председателя комитета.

Председателем Ташкентского городского комитета женщин избрана Фаридат Абдурахимова, работавшая ответственным работником Кабинета Министров Республики Узбекистан. В соответствии со статусом новой должности, Фаридат Абдурахимова является и заместителем хокима города Ташкента.

В работе пленума приняли участие заместитель премьер-министра республики, председатель Комитета женщин Узбекистана Д. Гуломова, хоким города Ташкента К. Туляганов.

Состоялся пленум Комитета женщин Наманганской области. Был рассмотрен организационный вопрос.

Председателем областного Комитета женщин избрана Маликахова Рустамова, работавшая ранее заведующей отделом народного образования города Чуста. Она же, по должности, стала заместителем хокима области.

(УзА).

ГЛАВНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Смотр безопасности движения поездов, содержания локомотивов в техническом исправном, культурно-эстетическом состоянии при обслуживании их закрепленными бригадами объявлен в канун летнего сезона руководством государственно-акционерной компании «Узбекистан темир йуллари» и ЦК профсоюза железнодорожников и транспортных строителей.

Организаторы его выражают уверенность, что мероприятие позволит успешно выполнить план перевозки народнохо-

зяйственных грузов и пассажиров при безаварийной работе, строго соблюдать коллективному локомотивному делу правил технической эксплуатации, дорожных инструкций, улучшить техническое состояние и повысить надежность эксплуатации машин.

В смотр включились локомотивные бригады всех пяти отделений дороги независимо от рода движения. Победителями же признают те коллективы, которые добьются наивысших показателей в работе

при безопасности движения поездов, не допустит случаев брака в поездной и маневровой работе, производственного травматизма, нарушений трудовой дисциплины.

Первое место по положению разделит между собой три лучшие бригады, которые получат по 2 тысячи сумов каждая. Денежные вознаграждения предусмотрены и за остальные призовые места. Установлено также пятьдесят поощрительных премий.

А. КУЧЕРЕНКО,
наш общ. корр.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ АККОРД ПРАЗДНИКА ДРУЖБЫ

Алматы, 24 мая. (Спец. корр. УзА). В Государственном академическом театре имени Абая сегодня состоялось торжественное открытие Дней Узбекистана в Казахстане. Сюда пришли представители трудовых коллективов и общественных организаций, деятели культуры Казахстана, члены узбекской делегации.

В праздничной символике

подготовленного к торжеству зала главенствующее место занимают государственные флаги двух республик, изображенные как две страницы одной книги — книги общей истории, ставшей истоком вековой дружбы узбеков и казахов.

Торжественный вечер открыл министр культуры Республики Казахстан Талгат Мамашев. Звучат государственные гимны Уз-

бекистана и Казахстана.

Итоги проведенных Дней дружбы подвел в своем выступлении заместитель премьер-министра Казахстана И. Тасмагамбетов. Он отметил, что этот праздник дал новый стимул развитию добрососедских отношений двух центральноазиатских государств. Участвующие в интеграционном процессе предприниматели, деятели культуры полу-

чили хорошую возможность для установления прямых связей.

Первый заместитель премьер-министра Узбекистана И. Джурабеков от имени узбекской делегации поблагодарил казахстанцев за сердечный, радостный прием. Он подчеркнул, что эти дни сыграют огромную роль в укреплении уз дружбы и сотрудничества между двумя братскими народами.

Заключительным аккордом яркого праздника дружбы стал гастрольный концерт, в котором выступили мастера искусства Узбекистана и Казахстана.

Центральная Азия — наш общий дом



УЗБЕКИСТАНСКИЕ ТРАКТОРЫ — ПО ВСЕМУ РЕГИОНУ

Интересы производства диктуют Ташкентскому тракторному заводу самому находить партнеров в странах СНГ...

Добрые отношения у нас и с некоторыми предприятиями Казахстана. Чимкентский шинный завод отгружает в наш адрес шины 9,5х42 дюймов...

Наша связь с предприятиями Центральной Азии постоянно расширяется...

Из столицы Таджикистана Душанбе мы получаем насосы-лозотворы ИД-80К производства завода «Таджикгидроагрегат».

Из Кыргызского города Майлиса поступают автомо-

билные лампочки всех видов, которые изготавливает местный ламповый завод.

Расширяют контакты с государствами Центральной Азии и сотрудники нашего подразделения.

И. АЛИМОВ, наш общ. корр.

Более того, у местного населения отношение к этим красавцам просто трепетное.

А. СЕРЕБРЯНИКОВ, корр. «Казахстанской правды», г. Усть-Каменогорск.

«ЖАР-ПТИЦЫ» ИЗ КЫРГЫЗСТАНА

10 лет назад специалисты из Восточно-Казахстанского областного хозяйства завезли из Кыргызстана 29 фазанов и выпустили их в урочищах Зайсанского района.

Как показал недавний учет пернатых, гости с юга прекрасно обжились на новом месте.

Идея: расселить фазанов по всему Южному региону. Десятки птиц будут отловлены и выпущены в урочищах соседнего Маркакольского и Тарбагатайского районов.



Национальные обряды и праздники в государствах Центральной Азии бережно сохраняются.



Национальные обряды и праздники в государствах Центральной Азии бережно сохраняются.



Национальные обряды и праздники в государствах Центральной Азии бережно сохраняются.

ПОМОЩЬ ПРИШЛА ВОВРЕМЯ

У кыргызских животноводов в Ошской области случился сразу две беды — пострадали отары, а также был смыт водой и получил желтую лихорадку чабан Маноп Айкенов.

— Я никогда не забуду тепла и заботы, которой меня окружили на узбекской земле, на земле моих братьев, — сказал М. Айкенов.

У ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ СОВМЕСТНЫЕ ПЛАНЫ

В Казахстане гостит в эти дни большая группа предпринимателей из Узбекистана.

— На неофициальном, но достаточно высоком деловом уровне, — сказал председатель Союза предпринимателей Муратхон Джурбаев, — обсуждаются вопросы, наметки в плане делового сотрудничества.

ВОЛШЕБНАЯ ПАЛОЧКА, СОЕДИНИВШАЯ ДВЕ СУДЬБЫ

— Лихачите, девушка! Ваши документы! У вас нет доверенности на эту машину? Может быть, вы ее угнали?!

Примерно такой монолог послужил прологом к знакомству Ирины Тигай и неугомоленного работника ГАИ Фархада Байжанова.

И. АЛИМОВ, наш общ. корр.

рижерскую палочку и стать лириком семейного ансамбля — это их тайна.

Т. МИХАЙЛОВА, Алматы.

Конечно, им хотелось бы, как и всем молодым, иметь отдельную квартиру, но до сих пор Фархад прекрасно ладит с тещей.

Т. МИХАЙЛОВА, Алматы.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ НА КОМПЬЮТЕРНОМ РЫНКЕ



Рынок и мы

Рустам Рихбарович Акбаров в хозяйственной, как и в политической деятельности, не новичок.

Только в системе потребления за короткое время 98 предприятий перешли в частную собственность.

На прошлой неделе открылась и уже закрылась выставка средств связи и сетевого оборудования.

делает ее более эффективной. Несколько фирм представили средства связи и сетевое оборудование.

Сейчас подводят первые итоги, но ожидалось, что могут быть заключены контракты на более чем 400 тысяч долларов.

Свою продукцию выставили около 20 известных в мире компьютерного бизнеса фирм.

А. ПЕТРОВА, Фото В. МИРОШНИЧЕНКО.

рандашей и ручек и заканчивая мебелью и ортехникой ведущих мировых фирм.



Рынок и мы

ПОЗИЦИЯ, ПОДКРЕПЛЕННАЯ ДЕЛОМ

Такое мнение вынес наш корреспондент из беседы с хокимом Ташкентского района

Выступление Президента Узбекистана И. А. Каримова на заседании Кабинета Министров равнодушным не оставило никого.

И. А. Каримов, наш общ. корр.

ним «крутиться как могут», АО не оставляет их один на один с непреодолимым пока еще рынком.

С доброй грустью вспоминает Рустам-ака далекие-далекие годы. В сороковых, помнит, когда богатые были. Орешники под вет-

работы на других, нужных тому или другому делу, работах. Многие, очень многие эти ПМК становятся собственными силами.

смазочных материалов, запчастей. Не на что купить. А что, если бы счет АТП находился в Келеском отделении Агропромбанка, как и счета хозяйств района?

ВЗГЛЯД В ДАЛЕКОЕ ПРОШЛОЕ

Недавно группа археологов, работающая в Заире, обнаружила изделия из слоновой кости.

Археологи нашли на раскопках в Заире 10 костяных орудий, одно из них напоминает крупный кинжал, а остальные выглядят как наконечники копий с острыми зубцами.



Экспресс-телемайн

ТОЛЬКО МИР ПРИНОСИТ БЛАГОПОЛУЧИЕ

В Сальвадоре недавно официально завершилась миротворческая миссия ООН, которая длилась три года.

Канадский калейдоскоп БЕЗРАБОТИЦА ПАДАЕТ

Уровень безработицы в Канаде упал в апреле до 9,4 процента — рекордной отметки за последние 4,5 года.

РЕГИСТРАЦИЯ ОРУЖИЯ СЕБЯ ОПРАВДАЕТ

Представители канадской полиции считают, что введение обязательной регистрации огнестрельного оружия в стране необходимо.

ГАЗЕТА ПОЛУЧИТ БУМАГУ

Более 40 тонн газетной бумаги, переданной Канадой в качестве дара, находится на пути в Сараево.

Наука и техника ЭХО ПРИРОДНОГО РЕАКТОРА

Первая в мире лабораторная ядерная реакция была осуществлена в 1942 году в рамках американского научного проекта.

Археология ПЕРВОБИТНОМУ ЧЕЛОВЕКУ ПРИШЛОСЬ ПОСКИТАТЬСЯ

Кость первобытного человека, который, как полагают, жил один млн. 800 тысяч лет назад, нашли в районе древнегвинецкого города Дманиси.

ВЗГЛЯД В ДАЛЕКОЕ ПРОШЛОЕ

Недавно группа археологов, работающая в Заире, обнаружила изделия из слоновой кости, изготовленные доисторическими людьми 90 тысяч лет назад.

ВЗГЛЯД В ДАЛЕКОЕ ПРОШЛОЕ

Недавно группа археологов, работающая в Заире, обнаружила изделия из слоновой кости, изготовленные доисторическими людьми 90 тысяч лет назад.

По сообщениям международных информационных агентств подготовил Б. ХАТАМОВ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГРАЖДАН!

Концерн "Узбектелеком" на основе изучения итогов эксперимента проведенного в Ташкенте на Хамзинском телефонном узле и Чирчикском городском узле электросвязи в 1994 году по установке телефонов на договорной основе, с учетом новых требований в условиях перехода к рыночной экономике, руководствуясь основными принципами проводимой в республике политики реформ, подготовил проект новых "Правил пользования местной телефонной связью Республики Узбекистан".

Прежде чем внести их на утверждение, в целях изучения общественного мнения, получения отзывов и предложений, учитывая, что Правила затрагивают интересы многих, концерн "Узбектелеком" решил опубликовать проект Правил в периодической печати.

В месячный срок мы надеемся получить по данному проекту ваши замечания и предложения, которые будут учтены при окончательной редакции и утверждении документа.

Предложения направлять по адресу:
700000, г.Ташкент, ул. Амира Темура, 24,
концерн "Узбектелеком".
Телефон: 34-96-08.
Факс: 34-95-91.

ПРОЕКТ ПРАВИЛ ПОЛЬЗОВАНИЯ МЕСТНОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗЬЮ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Местная телефонная связь включает в себя городские и сельские телефонные сети и предоставляется объединениями и предприятиями связи для ведения разговоров и передачи других видов информации гражданам, предприятиям и организациям, находящимся в одном населенном пункте или различных населенных пунктах, входящих в зону действия местной телефонной сети.

1.2. Работа местной телефонной связи осуществляется круглосуточно. Для пользования услугами местной, международной и междугородной телефонной связи, а также телеграфной, факсимильной связи, справочно-информационными и другими услугами в квартирах граждан, на предприятиях, в учреждениях и организациях устанавливаются телефонные аппараты и оконечные устройства телематических служб (телефакс, телетекст, видеотекст) и передачи данных (далее по тексту - "оконечные устройства"). Порядок подключения оконечных устройств к общегосударственной сети определяется отдельным положением. Этим гражданам, предприятиям, учреждениям и организациям открываются абонементы. Граждане, предприятия, учреждения и организации, которым открыты абонементы, являются абонентами телефонной сети.

Телефонные аппараты и другие оконечные устройства, подключаемые к абонентской линии и аппарату, приобретаются абонентами за свой счет.

1.3. Городские, районные и таксофонные узлы связи (далее по тексту - "предприятия связи") устанавливают таксофоны в различных общественных местах, а также на предприятиях, в учреждениях и организациях, юридическим лицам.

1.4. По месту установки телефоны делятся на:

- ▼ квартирные индивидуального пользования, установленные в отдельных квартирах и домах частной застройки;
 - ▼ квартирные коллективного пользования, установленные в общем коридоре (прихожей);
 - ▼ учрежденческие, установленные на предприятиях, в учреждениях и организациях.
- По виду включения телефонные аппараты делятся на:
- ▼ основные, включенные в отдельную линию;
 - ▼ основные, включенные по спаренной схеме в одну общую линию и имеющие разные номера;
 - ▼ параллельные, включенные в линию основного телефона и имеющие его же номер.

1.5. Предприятия связи при наличии технических возможностей по заявлениям абонентов выполняют работы и предоставляют услуги в соответствии с действующими тарифами и договорными ценами.

1.6. Для информации населения о номерах телефонов абонентов телефонных сетей предприятия связи организуют в своем составе справочно-информационные службы, издают и переиздают списки абонентов телефонных сетей по мере необходимости.

1.7. На предприятиях связи организуется прием населения по вопросам предоставления услуг городскими и сельскими телефонными сетями.

2. ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ УСЛУГ

2.1. Для установки телефонов и других оконечных устройств граждане, предприятия, учреждения, организации подают на предприятие электросвязи письменные заявления установленного образца.

При необходимости установки на предприятиях, в учреждениях, организациях более 16 телефонов с выходом на общегосударственную сеть, предприятием связи выполняются технические условия на строительство ведомственных телефонных станций и соединительных линий за счет собственных средств заявителя.

На предприятии электросвязи ведется учет и сохраняются списки очередников, подавших заявления на установку телефона.

Телефоны устанавливаются после оплаты абонентом регистрационной платы (за указанную плату предприятие связи производит оформление и переформирование абонента телефонной сети, кроссировочные работы по установке телефонного аппарата, в том числе с использованием радиоиндентификатора абонентской линии), независимо от объема выполняемых работ и количества необходимого материала, если протяженность вновь устраиваемого абонентского ввода не превышает 20 метров от оконечного устройства (кабельного ящика, распределительной коробки или столба, на котором имеются незадействованные провода. Регистрационная плата включает оплату установки одной розетки).

При отсутствии технической возможности для установки телефона заявителю предлагается установить телефон по договорной цене. То есть по согласованию сторон, заявителю могут быть выданы технические условия на выполнение части или всей работы по созданию условий по установке телефона, при этом в договоре предусматривается плата за сверхстроительные работы (плата за сверхстроительные работы взимается сверх регистрационной платы за установку основного и параллельного телефонного аппарата при расходе материалов, превышающим указанную в регистрационной плате норму. Эти работы оплачиваются абонентом по стоимости материалов и выполненным работ, утвержденной руководителем предприятия, структурной единицы), плата за вылачу технических условий и премию выполненным работ. Срок выполнения технических условий не должен превышать 150 дней.

Договор составляется в двух экземплярах, один из которых передается абоненту (после подписания договора заявление считается принятым на учет для установки телефона), а другой хранится на предприятии связи в личном деле абонента.

Заявления очередников при несогласии устанавливать телефон по договорной цене будут удовлетворены при телефонизации данной местности, улицы, дома, или при освобождении линии (снятие телефона) согласно очереди по их первичным заявлениям.

После введения данных Правил в действие очередность организуется по заявлениям граждан, указанных в Перечне лиц, пользующихся льготами при установке телефонов (приложение 1), а также по заявлениям граждан, не согласных устанавливать телефон по договорной цене.

2.2. Полученное заявление должно быть рассмотрено предприятием связи в течение пятнадцати дней, после чего заявителю предлагается проект договора на установку телефона с указанием конечной суммы. При согласии заявителя оформляется договор на установку телефона (утвержденной формы), в котором отражаются обязанности и ответственность сторон с указанием платы (включая плату за регистрацию, и при необходимости, плату за выполнение линейных работ), а также срока установки.

Договор составляется в двух экземплярах, один из которых передается абоненту (после подписания договора заявление считается принятым на учет на установку телефона), а другой хранится на предприятии связи в личном деле абонента.

2.3. Максимальный срок выполнения работ по договору не должен превышать один месяц, а в случае необходимости прокладки или реконструкции магистрального, распределительного кабелей - не более 150 дней.

При взаимной договоренности предприятия электросвязи и заявителя срок может быть сокращен с увеличением стоимости договора на 20% за каждые полные 25 дней.

В случае расторжения договора заявление подателя, по его желанию, берется на учет для удовлетворения в порядке, изложенном в пункте 2.1.

2.4. Порядок снятия, перестановки телефона, открытия и переименования абонента на пользование им при переезде граждан на новое место жительства следующий:

2.4.1. При переезде абонента установленный в квартире телефон может быть переформирован на одного из оставшихся в квартире члена его семьи, при этом вносится сумма в размере не более 20% от действующего тарифа регистрационной платы, или не более 10% - в случае переформирования в связи со смертью абонента.

За переформирование телефона абоненту вследствие изменения его фамилии вносится плата также в размере не более 10% от действующего тарифа.

2.4.2. При обмене квартирами, когда в обеих установлены телефоны, относящиеся к одному предприятию электросвязи, производится переформирование абонента с оплатой не более 20% от действующего тарифа регистрационной платы.

Переформирование производится при поступлении заявлений от обеих сторон.

2.4.3. При въезде граждан в телефонизированную квартиру телефон переформировается на нового жильца при поступлении от него заявления и оплаты в размере регистрационной платы.

При выезде абонента из телефонизированной квартиры предприятие связи выдает ему справку, являющуюся основанием для оплаты по льготному тарифу установки телефона по новому месту жительства в пределах области (Республики Каракалпакстан). Справка подписывается руководителем местной телефонной сети района.

2.5. При переформировании телефонов в связи с изменением наименования организации, где они были установлены, взимается плата не более 20% от действующего тарифа регистрационной платы, в пределах ранее абониремого им количества номеров телефонов, за каждый телефон сверх этого количества - 100% регистрационной платы.

В случае сдачи помещений в аренду по договоренности сторон разрешается переименование абонента с взиманием платы за пользование телефоном; телефон переформировается на арендатора за 100% регистрационной платы.

2.6. Действие абонента может быть приостановлено или прекращено:

- ▼ по заявлению абонента;
 - ▼ по инициативе предприятия связи в случаях нарушения абонентом его обязанностей, предусмотренных пунктами 4.2, 5.3.3., 5.3.4. настоящих Правил.
- 2.7. Решение о выделении номеров для установки телефонов и других оконечных устройств, подключаемых к абонентской линии, принимается руководством предприятия связи.

Телефонные розетки устанавливаются в местах, указанных абонентом, при условии соответствия этих мест требованиям технических норм.

Телефонные аппараты и другие оконечные устройства, подключаемые к установленной розетке, должны соответствовать техническим нормам и иметь сертификат соответствия, прошедший регистрацию в Государственном реестре Республики Узбекистан.

Оконечные устройства телематических служб и передачи данных подлежат регистрации на предприятиях связи.

2.8. Установленный телефон может быть переключен на спаренную схему по инициативе предприятия, без согласия абонента. Замена номера телефона при этом производится через 10 дней после направления абоненту письменного извещения.

Если абонент препятствует выполнению работ по подключению спаренного телефона, то его телефон выключается, о чем абонент предупреждается предприятием связи.

Переключение производится, используемых для охранной сигнализации, на спаренную схему производится через 30 дней после направления письменного уведомления в отдел вневедомственной охраны.

2.9. Замена номеров телефонов в связи с вводом новых телефонных станций и реконструкцией телефонных сетей производится без согласия абонентов.

При массовых переключениях номеров телефонов одновременно даются объявления в средствах массовой информации, или они вывешиваются в подъездах домов, махаллинских комитетах.

2.10. По просьбе абонента допускается временное выключение телефона на срок, указанный им в заявлении. В этом случае за абонентом сохраняется номер телефона и взимается абонентная плата за время сохранения абонента.

2.11. По инициативе предприятий связи допускается временное выключение телефонов и других оконечных устройств, установленных на предприятиях, в учреждениях и организациях, в случаях:

- ▼ необходимости обеспечения телефонной связью компаний и других специальных мероприятий на срок не более двух месяцев (применительно к телефонам, установленным без затрат на дополнительные построения работ);
- ▼ стихийных бедствий, чрезвычайных обстоятельств.

3. ОБЯЗАННОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ

3.1. Обеспечить качественную работу телефонной связи, содержание в исправности таксофонов, линейных и стационарных сооружений телефонной связи, находящихся на их балансе или техническом обслуживании.

3.2. Обеспечить широкую информацию населения через средства местного радио, печати и телевидения, а также путем вывешивания объявлений в местах приема населения, в целях развития (абонентских отделах) о предполагаемых сроках ввода новых телефонных станций и установки телефонов, о предоставляемых и вновь вводимых услугах, а также вылачу населению исчерпывающей информации по вопросам установки и пользования телефонами и другими оконечными устройствами, включаемыми в телефонную сеть, об условиях и порядке предоставления услуг и т.д.

3.3. По заявлениям абонентов в контрольные сроки устранять нарушения телефонной связи. Работники предприятий связи, вызываемые абонентом для осмотра и ремонта телефонных аппаратов, других оконечных устройств и выполнения прочих работ, обязаны предъявлять удостоверение с фотографией, скрепленной печатью, и наряд на производство работ.

3.4. Производить перерасчет абонентской платы в случае неисправности телефона не по вине абонента более одного суток с момента поступления заявления в бюро ремонта и в случаях, предусмотренных п. 2.11. настоящих Правил.

3.5. Не менее, чем за 10 дней до замены номера квартирного телефона в случаях, предусмотренных п.2.10., предупредить об этом абонента (в случае, когда телефон включен в пульт охранной сигнализации, абонент извещается письменно с уведомлением о вручении).

3.6. За 3 дня до выключения телефонов в случаях, предусмотренных п.2.12., письменно уведомить об этом абонентов. В экстренных случаях известить абонентов по телефону.

3.7. Производить регистрацию приобретенных абонентами оконечных устройств телематических служб и передачи данных.

3.8. По заявлениям абонентов, с оплатой по действующим тарифам, производить проверку приобретенных ими телефонных аппаратов и других оконечных устройств на соответствие их техническим нормам.

3.9. В случае обнаружения подключения абонентом к абонентской линии незарегистрированных на предприятии связи оконечных устройств телематических служб, а также телефонных аппаратов и других устройств, не имеющих сертификата соответствия, отключить эти аппараты и устройства.

3.10. В случае обнаружения самовольного подключения посторонним лицом телефонного аппарата или другого оконечного устройства к линии действующего телефона или таксофона отключить этот аппарат или оконечное устройство.

3.11. Осуществлять техническую инспекцию абонентских устройств.

3.12. Использовать освобожденные номера.

3.13. Снять своевременно непероформированный телефон.

3.14. Закрывать абоненту при обнаружении (оформлении актом) повторного подключения незарегистрированных оконечных устройств.

4. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ АБОНЕНТА

- 4.1. Абонент имеет право:
- ▼ пользоваться качественными и бесперебойными услугами электросвязи со своих оконечных устройств;
 - ▼ в случае нарушения телефонной связи не по его вине более одного суток с момента подачи им заявки в бюро ремонта, не вносить за период бездействия телефона абонентскую плату и надбавки к ней;
 - ▼ бесплатно пользоваться телефонной связью со спецслужбами "01", "02", "03", "04";
 - ▼ подключать к телефонным розеткам приобретенные им, маркированные предприятиями связи, телефонные аппараты в исправном состоянии;
 - ▼ переименовать абонент на имя одного из членов своей семьи;
 - ▼ оформить свой телефон как учрежденческий при необходимости использования его в коммерческих целях;
 - ▼ прекращать действие абонента, обжаловать действия работников предприятий связи в установленном порядке.

4.2. Абонент обязан:

- ▼ не допускать самовольной установки (перестановки) телефонных розеток и подключения к ним не соответствующих техническим нормам телефонных аппаратов;

▼ не допускать самовольного подключения к телефонным розеткам оконечных устройств телематических служб и передачи данных, не зарегистрированных на предприятиях связи;

▼ своевременно вносить плату за пользование телефоном, за междугородние телефонные разговоры, за телеграммы, поданные в кредит, и другие услуги, предоставляемые по телефону;

▼ сообщать в месячный срок предприятию связи о своем выезде из квартиры.

4.3. Абонент, имеющий телефон и другие оконечные устройства индивидуального пользования (квартирный сектор), а также предприятия, учреждения, организации, в том числе гостиницы, общепита, санатории, дома отдыха, иностранные представительства и другие несут полную материальную ответственность за услуги, предоставленные с их оконечных устройств.

Абонент, ответственный за оконечное устройство коллективного пользования (квартирный сектор), также несет материальную ответственность использование оконечного устройства посторонним лицом.

4.4. Права и взаимные обязанности руководства местной телефонной сети и абонента оговариваются в договоре, заключаемом между ними, при оформлении документов на установку телефона.

5. ОПЛАТА ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ УСЛУГ

5.1. Услуги, оказываемые предприятиями связи, оплачиваются по тарифам и договорным ценам.

По мере готовности технических средств обеспечения повременного учета местных телефонных разговоров вводится повременная система оплаты.

5.2. Плата за установку телефона и других оконечных устройств вносится абонентом при оформлении заказа на эту услугу.

Начисление платы за пользование телефоном и другими оконечными устройствами производится со дня их включения.

5.3. Порядок и сроки внесения платы за пользование телефоном и платные услуги, предоставленные по телефону, приостановление, прекращение и восстановление действия абонента в связи с неоплатой услуг или нарушением абонентом настоящих Правил следующие:

5.3.1. Прием платы за услуги телефонной связи производится на предприятиях электросвязи или в почтовых отделениях связи, учреждениях банка, уполномоченных осуществлять прием вышеназванной платы.

5.3.2. Плата за пользование телефоном вносится за любой срок, но не менее чем за месяц. При непоступлении платы за текущий месяц до 15-го числа предприятие связи предупреждает по телефону о том, что при непоступлении платы до 25-го числа телефон будет выключен, а при непоступлении платы до 30-го числа абонент будет закрыт. О предупреждении по телефону делается отметка в карточке абонента. Если абонент по телефону не отвечает, то предприятие связи обязано послать письменное предупреждение.

В случае внесения платы до 25-го числа включительно абонент должен сообщить предприятию связи по телефону о времени и месте произведенной оплаты.

Телефон может быть выключен лишь после внесения платы за обратное включение в размере месячной абонентской платы. Включение при этом производится в течение суток.

Восстановление абонента может быть произведено в течение 30 дней после его закрытия (предприятие связи сохраняет в течение этого времени возможность восстановления действия телефона) при условии внесения платы за пользование телефоном, включая задолженность, в том числе и за время, в течение которого абонент был закрыт, и платы в размере 20% регистрационной платы.

По истечении 30-ти дней после прекращения действия абонента телефон может быть установлен абоненту вновь, в соответствии с настоящими Правилами, как новая установка.

5.3.3. Выключение телефонов и других оконечных устройств, при неоплате в установленные сроки счетов за предоставленные в кредит услуги электросвязи, производится на основании списков на выключение этих оконечных устройств, подписанных руководством предприятия, ведущим расчеты за предоставленные услуги.

В списках должны быть указаны номера телефонов абонентов, сумма задолженности по каждому номеру, дата предупреждения о выключении телефона и форма этого предупреждения (по телефону, письменно).

Обратное включение телефонов производится в течение суток после получения от предприятия связи, представившего список на выключение телефонов, подтверждения о погашении задолженности и внесении платы за обратное включение телефона.

Если в течение месяца с момента выключения телефона от предприятия связи, представившего список на выключение телефонов, не поступит подтверждение о погашении задолженности, абонент закрывается.

Восстановление действия абонента возможно в срок и на условиях, оговоренных в пункте 5.3.2. настоящих Правил.

5.3.4. Если лицо пользовалось телефоном, внося плату по абоненту, открытому другому лицу, то руководство предприятия связи закрывает абонентом. В случае отсутствия льготников, руководство вправе за плату в размере двукратной регистрационной стоимости переформировать телефон.

5.3.5. В случае обнаружения самовольной установки (перестановки) телефона или самовольного подключения телефонного аппарата к линии действующего телефона или таксофона, предприятие связи отключает установленный телефон и взыскивает с лица плату за время пользования самовольно установленным аппаратом.

Если время самовольной установки или подключения к линии действующего телефона или таксофона не может быть определено, абонентская плата взыскивается в размере 20% регистрационной платы.

В случае неоплаты счета лицом, допустившим нарушения, указанные в данном пункте настоящих Правил, причитающаяся сумма взыскивается в установленном порядке.

5.3.6. Размер абонентской платы за пользование телефоном определяется категорией, к которой отнесен телефон абонента, а также фактической протяженностью абонентской линии, если телефонный аппарат расположен за чертой города или районного центра сельской местности.

5.4. Телефоны абонентов, квартиры которых подключены к пульту охранной сигнализации, во всех случаях могут быть выключены только после письменного предупреждения с уведомлением о вручении, которое направляется предприятием связи.

5.5. За время бездействия телефона и других оконечных устройств при выключении их по вине абонента плата за пользование ими взимается в полном размере.

В случае нарушения телефонной связи не по вине абонента более одного суток с момента поступления заявления в бюро ремонта, плата за пользование телефоном и другими оконечными устройствами за время их бездействия не взимается.

5.6. В случае отключения телефонов и других оконечных устройств, предусмотренном пунктом 2.12., плата за пользование ими и плата за обратное включение не взимается.

5.7. Внесенная плата за пользование телефоном и другими оконечными устройствами возвращается по заявлению абонента, в случае отказа абонента от пользования услугами телефонной связи - со дня закрытия абонента.

Приложение № 1

Перечень лиц, пользующихся льготами при установке телефонов:

1. Инвалиды 1 группы.
2. Инвалиды Второй мировой войны 2 и 3 групп и другие инвалиды из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите Родины или исполнения иных обязанностей военной службы.
3. Лица, участвовавшие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, заболевшие лучевой болезнью в результате аварии (по предъявлению установленных документов).
4. Народные депутаты Республики Узбекистан, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, кавалеры орденов "Слава" трех степеней.
5. Участники Второй мировой войны и приравненные к ним (по типовым удостоверениям, выданным учреждениями бывшего Министерства обороны СССР и Министерства обороны Республики Узбекистан), родители и жены военнослужащих, погибших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите Родины или при исполнении иных обязанностей военной службы.
6. Работники предприятий, учреждений и организаций системы Министерства связи Республики Узбекистан, имеющие звание "Заслуженный связист", "Мастер связи", а также проработавшие в органах связи непрерывно не менее десяти лет.
7. Матери-героини.
8. Одинокие престарелые граждане и инвалиды с детства.
9. Отдельные граждане при наличии особых обстоятельств по решению руководства телефонной сети или по указанию вышестоящей организации.



Отгемели залы победного юбилейного салюта, но эхо его еще долго будет звучать сполохами невосполнимых утрат в сердцах людей, не давая уснуть памяти народной...

В годы войны центры культурной жизни страны переместились в города Средней Азии и Казахстана. Эвакуировались писатели, поэты, художники, артисты, творческие мастерские, музеи и театры, учреждения и организации.

Вспоминает заслуженный работник культуры Казахстана Л. ПАХОТНАЯ:

«Приезд большого количества эвакуированного населения, в числе которого были художники старшего поколения из Москвы, Ленинграда, Харькова, активно приступившие к работе в Алма-Ате, внесли новизну в молодое, только начинавшее развиваться станково-изобразительное искусство Казахстана и содействовали его дальнейшему развитию. Как и в других крупных городах, в Алма-Ате выпускались агитплакаты, в которых находили отклик все важнейшие события, происходившие в стране и на фронте. Писались

портреты, создавались литографии героев фронта и тыла, издавалась литература... «Приехали мы в Алма-Ату в конце сорок первого, — пишет С. Абрамова, супруга заслуженного художника России Н. Куприянова. — А в начале сорок второго П. Крылов и Н. Куприянов были вызваны в Москву. За время своего недолгого пребывания в Алма-Ате они работали в газете «Казахстанская правда», делали плакаты для «Агит-оконов». Мы, женщины, занимались в мастерских тиражированием плакатов. Работали мы много и дружно».

НА ТРУДОВОЙ И РАТНЫЙ ПОДВИГ

звали в годы войны плакаты художников Казахстана

Активное участие в создании плакатов принимали местные художники, писатели и поэты. Среди них — Н. Крутильников, Ходжа-Ахмад, Д. Снегин, Джамбул Джабаев, Абылхан Костеев.

В октябре сорок второго года из Алма-Аты специальная бригада художников и поэтов выехала в Карагандинский угодный бассейн для налаживания производства по выпуску «Агит-оконов». Возглавлял бригаду поэт Абдилда Таджибаев. Вскоре в Караганде была организована бригада из числа местных художников, которым была оказана необходимая помощь и которые впоследствии стали самостоятельно выпускать агитационные плакаты.

В острейших карикатурах, в лаконичных стихотворных подвигах к ним художники и поэты резко критиковали нарушителей трудовой дисциплины, тормозящих добычу угля, вдохновляют людей на самоотверженный труд для фронта, для победы. Агитплакаты вывешивались на видных местах, привлекали внимание, пользовались

большим успехом у рабочих. Значение мобилизующей действенности плаката трудно переоценить — на протяжении всех военных лет он сопровождал и фронтовиков, и тех, кто трудился в тылу. Правдиво рассказывал о событиях, вселяя в сердца



Н. НУРУДИНОВ, искусствовед. НА СНИМКАХ: плакат казахских художников — «Чем больше зерна мы дадим Године, тем больше будет спарядок для разрыва врага»; Герой Советского Союза генерал-майор Иван Васильевич Панфилов. Литография.

Футбол 5:1 — КАК ПОВОД ДЛЯ ТРЕВОГ?

Первый официальный матч отборочного олимпийского турнира футболисты Узбекистана выиграли в Бишкеке у команды Кыргызстана — 5:1. Факт этот отдельной строкой будет вписан в историю футбола суверенного Узбекистана. Однако генеральный секретарь республиканской футбольной федерации Салим Юсупов разговаривает с корреспондентом «Народного слова» по возвращении из Бишкека начал отнюдь не со словословий в адрес победителей.

— Победа отрадна. Но, по моему мнению, наши олимпийцы сыграли лишь на сорок процентов своих возможностей. Увидели защитники. Ермаков и Чухнов справа сыграли открыто, спараво, А. Файзиев, получив травму на первых минутах матча, не дал знать об этом тренерам. В результате не успевал вовремя оказывать в нужном месте — возникали бреши в обороне.

— Однако счет говорит о том, что вроде бы наши парни не отбивались, а атаковали...

— Несмотря на ошибки в организации игры, ребята проявили бойцовский характер и умение использовать голевые моменты. Последнее следует отметить на счет высокого индивидуального мастерства ферганца Негмата Ку-

тыбаева и пахтакорова Дильмурада Назарова. Все голы нашей команды были, что называется, трудовые. Открыл счет Назаров. Потом за снос Кутыбаева был назначен пенальти, который реализовал одноклубник пострадавшего Сергей Ни. Со счетом 2:0 закончился первый тайм.

Как могли повернуться события после перерыва, воплотит хозяева поля своей настилки хотя бы в один гол, стараясь подумать. Защита наша явно не справилась со своими обязанностями. Благо, выше всех похвал делал свое неглекое вратарское дело чирчикский голкипер Георгий Забилов. Третий гол Назарова, забитый в контратаке, кыргызских футболистов охладил. А четвертый —

Кутыбаева — поверг в шок Ферганец стал автором и пятого гола. Только после этого хозяева поля с пенальти смогли размотать счет.

— Салим Юсупович, нельзя ли ваши резонные претензии к игрокам отнести на счет психологического состояния футболистов — как-никак, а этой встречи они открывали олимпийский отборочный цикл?

— Безусловно, фактор первого матча имел заметное влияние. Но растерянность, порой даже паника в защите — новость для меня в игре олимпийской сборной. Вель входящие в нее футболисты играют в остром, сложном внутреннем чемпионате и должны бы иметь уверенность в собственных силах. Я считаю, уровень сборной напрямую зависит от уровня своего чемпионата. А потому главным конкурентом нашей команды на этом этапе борьбы вижу олимпийскую дружину Казахстана, которая также на выезде обыграла в этот день сборную Таджикистана со счетом 3:0.

— Салим Юсупович, и все же, наверное, не все столь плохо, как можно подумать по нарисованной вами картинке...

— Возможно, в чем-то я ступил краем. Хотя названные проблемы действительно имели место. Зато понравились бойцовские качества ребят, их патриотизм, серьезное отношение к делу. Ну а чего жду от подопечных Мирзахиды Гулямова и Виктора Тихонова — так это прежде всего психологической устойчивости. На крайнюю сложную дистанцию отборочных соревнований к Атланти-96 она будет очень важна.



С. ДАНИЛОВ, корр. «Народного слова».

Криминальная хроника

ДЕЛО О 30.000 ДОЛЛАРАХ

В это утро у Анвара Ташпулатова было отличное настроение. Еще бы. Наконец-то ему повезло и он займется настоящим крупным делом, которое сулит куш небывалых размеров. По сравнению с ним все, чем он занимался до этого, просто меркнет. Одна только мысль о реальном «наваре» заставляла учащенно биться сердце Анвара.

Накануне Анвар в излюбленной точке Алайского рынка уже продал часть долларов США, и начал сумов, полученных от продажи валюты, приятно тужила карман. Теперь А. Ташпулатов решил не торопиться с реализацией долларов и потихоньку попить пену. О том, что это незаконная операция, что за это могут привлечь к уголовной ответственности, он почему-то не вспоминал. Жажда наживы буквально заглушила все ос-

тальные чувства.

Припарковав свой «жигуленок», Анвар положил в карман 200 долларов и стал выжидать клиентов. Они не заставили себя долго ждать. Но, узнав о курсе, которого придерживался теперь Анвар, покупатели с грустью отходили в сторону. Тем не менее продавец не снижал пены, зная, что тот, кому позарез нужна будет валюта, за ценой не постоит. Анвар точно все рассчитал, и вот перед ним стоит «его» покупатель, которому нужно срочно сбыть российские денежные знаки.

Продавец и покупатель быстро сошлись в цене, и Анвар предложил отойти в сторонку, в более безлюдное место, чтобы приступить к сделке. Именно тогда, когда А. Ташпулатов считал купюры российских денежных знаков, думая, что удачно реализовал доллары,

перед ним возникли сотрудники милиции.

Тут же был составлен протокол о нарушении правил о валютных операциях. По данному документу значилось, что гражданин А. Ташпулатов, проживающий в Ташкенте, был задержан при попытке продажи 200 долларов США за денежные знаки России.

Но на этом неприятности для А. Ташпулатова не закончились. При осмотре личной автомашины А. Ташпулатова сотрудниками милиции в небольшом тайнике обнаружили 22.785 долларов США, а также 13 миллионов 890 тысяч российских рублей. Кроме того, здесь была обнаружена большая сумма местной валюты.

Откуда же у А. Ташпулатова появились такие средства? Ведь он, как выяснилось, нигде не работает, перебивается

иногда временным трудоустройством. На эти вопросы сотрудники милиции А. Ташпулатов рассказал следующее.

В один из дней пребывания на Алайском рынке А. Ташпулатов встретил гражданина Вьетнама. Знакомство оказалось взаимовыгодным. Уроженцу города Хошимина позарез нужна была большая сумма российских денежных знаков. Торговаться А. Ташпулатов не стал, согласился почти без отговорок. Незнакомцем предлагал по усмотрению Ташпулатова произвести обмен долларов США на российские денежные знаки на весьма выгодных условиях. Требование было одно: контация должна была пройти в самые короткие сроки.

Но А. Ташпулатов не смог уложиться в указанные сроки — помешала милиция. Установки долларовой операции предстали перед судом.

А. КРАМОВ.

Из архива киностудии



В преддверии 70-летия становления узбекского кино мы продолжаем публиковать кино- и фотоматериалы, рассказывающих о людях, времени и работе документалистов республики.

Конеч двадцатым — начало тридцатым годам. Туркестан на пороге больших перемен... И время быстро, и каждое его мгновение неповторимо и значительно. Остановить его невозможно, запечатлеть, уловить дыхание момента — полсилу только мастеру, художнику. А их в ту пору были единицы. Но тем ценнее для нас сделанное, оставленное нам и сохраненное.

1. На занятиях в школе. «В такой я учился, — рассказывает председатель правления Союза кинематографистов Узбекистана Малик Каюмович Каюмов. —

ПЕРВЫЕ КАДРЫ

Жили мы очень бедно. Ни формы, ни портфелей у нас, конечно, тогда не было. На занятия ходили в чем придется и босиком. И учителя с нами не церемонились — валивали нам знания вместе с розгами. Но надо отдать должное этой методике: я на всю жизнь усвоил арабский язык. И еще было одно неоспоримое преимущество той поры — наше детство. Несмотря ни на что, мы отчаянно рожались каждому новому дню».

2. Женщины Сурхалары. Кинокадр. 1930—1931 гг. Художник всех времен и народов привлек образ женщины. И было бы странно, если бы первые



кинодокументалисты республики не заинтересовались внутренним миром своей современницы, не подметили пластики внешнего рисунка, не обратили внимания на элементы бытовой атрибутики, подчеркивающей своеобразия этноса, и вместе с тем обобщающей типаж, высвечивая его характерные черты.

3. Старый Ташкент в мелесе Ширдор в Самарканде до революции. Первые кинокадры узбекских документалистов.

Подготовила О. КАЛИНИНА. Использованы фотоматериалы из личного архива М. Каюмова.

Хозяйкам

ЕШЬ ОВОЩНОЙ ОБЕД, ПРОЖИВЕШЬ СТО ЛЕТ

Что может быть вкуснее свежих овощей и зелени. Тем более сейчас, когда мы еще не совсем оправались от осеннего недомогания. Пора нам забыть мажорные и кислые, больше употреблять овощей и всевозможной зелени, которые служат дополнительным источником витаминов, углеводов, органических кислот и минеральных солей. К тому же овощи оказывают огромное влияние на все органы пищеварения. Установлено, что при их употреблении в мясом, хлебом, молоком, сметаной и другими продуктами почти вдвое увеличивается выделение желудочного сока, что способствует лучшему усвоению пищи.

МОЛОДОЙ КАРТОФЕЛЬ НА ВОДЯНОЙ БАНЕ

Очищенный картофель положить в кастрюлю, сверху столовую ложку сливочного масла, посыпать мелко нарезанной зеленью укропа и петрушки, посолить, закрыть крышкой и поставить посуду на водяную баню (в другую посуду больших размеров с кипящей водой). Тушить до готовности (время зависит от количества картофеля, обычно оно не превышает полчаса).

ГОЛУБЦЫ С ОВОЩНОЙ НАЧИНКОЙ

Подобрать мягкий кожан капуста средней величины, вырезать кочерыжку, положить в котел в соленый кипяток и обварить, пока листья не станут эластичными, вынуть кочан из воды и отделить от него листья. Толстую часть листьев легко отбить деревянной лопаточкой, положить на лист овощную начинку, накрыть ее боковыми частями листа и свернуть. Затем обвалять в муке и обжарить в разогретом

жире до золотистого цвета. Переложить в котел, подлить бульон или горячую воду. На сковороде в жире обжарить томатное пюре, добавить его в котел и тушить голубцы до готовности. Затем добавить сметану.

Для овощной начинки: 5 морковок, 3 луковицы, 1 пучок петрушки, 0,5 стакана риса, 3 столовые ложки растительного масла, 1 столовая ложка томатного пюре, соль, перец.

Морковь натереть, лук и петрушку мелко нарубить и обжарить в масле, добавить томатное пюре, соль, перец, немного воды, тушить 15 минут, затем добавить промытый полутоннарный рис и все перемешать.

ОКРОШКА ИЗ СВЕКОЛЬНЫХ ЛИСТЬЕВ

Молодые свекольные листья отделить от черешков. Черешки нарезать кубиками, свеклу соломкой, добавить лимонный сок, залить горячей водой, прогреть 2-3 минуты на огне, после чего настоять 15-20 минут, затем охладить. Свекольные листья и черешки, сваренные вкрутую и рубленые яйца, нарезанные соломкой огурцы залить кефиром, раз-

веденным холодной кипяченой водой, посолить. Подавать окрошку со сметаной и укропом.

3 пучка молодой свеклы с листьями и черешками, 2 моркови, 2 столовые ложки рубленого укропа, 3 свежих огурца, 2 яйца, 1 столовая ложка лимонного сока, 0,5 стакана сметаны, 1 литр кефира, 0,5 литра воды.

ОВОЩНАЯ ЗАКУСКА

Отварить свеклу и натереть на крупной терке. Мелко нарезанный репчатый лук растереть с солью и перцем, мелко рубленными чесноком. Сырую морковь натереть на мелкой терке. Овощи соединить, перемешать, добавить толченые орехи, заправить майонезом или сметаной.

На 500 г свеклы, 2 луковицы, 3-4 зубчика чеснока, 2 моркови, 40 г орехов, 200 г майонеза или сметаны, соль, перец.

КАПУСТНАЯ СОЛЯНКА

250 г капусты нарезать крупными полосками и тушить с 20 г растительного масла и небольшим количеством подсоленной воды. К горячей тушеной капусте добавить мелко нарезанный лук, эстрагон, уксус и растительное масло.

ВЕСЕННИЙ САЛАТ

Отваренный «в мундире» и очищенный картофель, свежие огурцы, редис, салат и зеленый лук тонко нарезать и смешать с консервированным горошком. Заправить сметаной, поперчить. Одна картофелина, небольшая огурец, 10-12 редисок, 30 г салата, треть стакана горошка, 30 г зеленого лука, 50 г майонеза, 50 г сметаны.

ВАЖНОЕ КУЛЬТУРНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Последний месяц весны в Ташкенте богат различными праздничными событиями, интересными концертами известных творческих коллективов. Заметное место в этом календаре культурных мероприятий займет и своеобразный фестиваль искусств, который состоится 26 мая в прекрасном столичном дворце «Туркистон». В нем вместе с мастерами искусств из Республики Корея примет участие и Узбекский государственный ансамбль танца «Бахор».

— После обретения Узбекистаном независимости экономические связи между нашими странами интенсивно развиваются, — говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Узбекистане Со Кон И. — На высоком уровне развивается и сотрудничество двух стран в области культуры. Все это отчетливо желанием и устремлением наших народов. Думаю, что приезд в Узбекистан коллектива традиционного корейского танца, возглавляемого руководителем Всекокорейской ассоциации культуры, члена парламента Кореи Канг Сон Енги внесет достойный вклад в это благо дело.

На совместном концерте, который станет важным событием в истории узбекско-корейских культурных связей, будут присутствовать представители широкой общественности, члены представительств зарубежных стран и международных организаций в Узбекистане.

Амиркула КАРИМ, УзА.

В ДОРОГУ — БОЛЬШЕ ЧЕМОДАНОВ

Принятая новостью накануне летнего сезона порадовала авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» своих будущих пассажиров: норма бесплатного провоза багажа на международных авиалиниях — как в ближние, так и в дальние зарубежье увеличена с 20 до 25 килограммов.

А пассажиры, следующие из Ташкента в Нью-Йорк на самолетах Узбекской авиакомпании, могут провозить бесплатно туда и обратно 40 кг в экономическом классе, 50 — в бизнес-классе и 60 кг — в первом классе.

Наш корр.

A LEADING FOREIGN COMPANY is seeking for

self motivated, patient, determined, dynamic and team player staff who are ready to keep pace with busy and flexible working hours and have good typing and computer skills, for the following positions to join its work-force in Tashkent, Uzbekistan. 1. EXECUTIVE SECRETARY (Ref:EXEC) The candidates must: -have excellent command of both written and spoken English and Russian -have at least 2 years of experience in an active secretarial work -be between 20 and 35 years of age 2. INTERPRETER (Ref:ITER) The candidates must: -have excellent command of both written and spoken English and Russian -have familiarity with technical and commercial terminology -have familiarity with contracting work -have at least 5 years of experience in interpretation work -be between 20 and 40 years of age -have a university degree in philology, business administration, international affairs, political sciences or similar. Please fax your English written CV with the indication of the position reference to 34461 before 25th of MAY. All applications will be treated strictly confidential.

ООО «САБОТ» Мирзо-Улубекского района ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 23.



НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор АИВАР ДЖУРАБАЕВ. Регистрационный № 0002. Газета набрана и выдана 64610. Заказ Г-0209, сверстан на компьютере Объем 2 печ. л. Способ печати IBM. Время подписания в офсетный. Формат А-2. печать по графику в 21.00.

Дежурный редактор Ю. КАЗАЧЕНКО. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матвусовича, 19. Телефоны: для справок 36-09-67 отдел рекламы 36-09-25